



为空天产业发展 保驾护航

4月9日,在位于合肥的科大硅谷核心区企业——安徽梦克斯航空科技有限公司制造车间,技术人员正在对完成组装的碳纤维复合材料火箭整流罩进行检测。该企业是国内第二家、长三角地区第一家掌握复合材料火箭整流罩全流程能力的民营企业。今年3月21日,星河动力谷神星一号(遥十七)运载火箭将云遥气象星座43-48星成功送入太阳同步轨道,梦克斯航空科技的碳纤维复合材料火箭整流罩完成“首秀”,填补了区域产业链关键空白。

星级记者 黄洋洋 文/图



安庆岳西：“小民宿”撬动乡村振兴“大产业”



星报讯(记者 马冰璐 通讯员 梁月升) 从无到有、从单个到集群,近年来,安庆市岳西县民宿产业发展逐渐壮大,“小民宿”成为乡村振兴“大产业”,既加快推进“文旅兴县”战略实施,又促进了全县文化和旅游产业融合发展提档升级。

春暖花开,眼下正是旅游旺季,岳西县民宿经济发展也迎来又一个“春天”。民宿发展,离不开政策支持,早在2022年,该县便出台《岳西县规范和促进旅游民宿产业发展的实施意见(试行)》,设立400万元专项资金,整合乡村振兴衔接资金1.76亿元,支持68个文旅产业(民宿)项目建设。推出“民宿贷”“乡村旅游贷”等金融产品,支持民宿经济发展。该县坚持市场主体,引导发展多元化,全县已形成社会资本、国有平台公司、村集体和“村集体+农户”、农户自建自投等多元投资格局,吸引了农道文旅、岸香文旅、上海清心谷等多个品牌民宿企业落户。

发展民宿经济,要坚持走特色化之路。岳西县抢

抓全省“千万工程”和美乡村建设契机,放大“一宅两院”发源地优势,用好闲置房屋等资产,推动“农房变客房、田园变公园、资源变资产、乡村变景区”,带动群众增收。建立“云上岳居”民宿库,开展“一宿一特色、一宿一夜游”活动评选,石佛山居被评为“茶文化主题”、金榜乡村被评为“康养主题”;清溪行馆被评为“皖西大屋特色”、半山居被评为“传统中式特色”;金杨民宿被评为“夜金杨”旅游产品。此外,该县还推进“民宿+文创”“民宿+美食”“民宿+夜游”融合发展。

据了解,截至2024年底,岳西县建成民宿农家乐439余家,其中,岳西县“云上岳居”名录库民宿50家,安庆心宿“白金级”3家,金级5家,安徽省“皖美”金牌民宿5家,“皖美”银牌民宿18家,国家甲级民宿1家,国家丙级民宿1家。通过三产融合,实现年接待游客超百万,带动群众人均增收超3000元,成为“文旅兴县”战略的核心引擎。

“小民宿”撬动乡村振兴“大产业”,民宿经济大有可为,未来可期。岳西县正结合“千万工程”的部署要求,围绕“五大片区”按照“特色化、差异化、集群化”发展思路,建设好大石关、环牛草山、环司空山、环天仙河和城关周边等特色民宿集群;充分利用废旧空置的老学校、老厂房、民房进行改造装修,盘活闲置资源;深度挖掘该县历史文化遗存、民俗文化风情、乡村特色美食等,打造候鸟村、避暑疗养等特色民宿品牌。

安徽省暨合肥市医保基金监管集中宣传月活动启动

星报讯(记者 祁琳) 4月10日,记者从安徽省医疗保障局获悉,为强化医保基金监管效能,推进医保基金安全规范合理使用,构建多方协同共治格局,在国家医疗保障局“医保基金安全靠大家”主题的指引下,安徽省暨合肥市医保基金监管集中宣传月活动已正式启动。

今年活动将聚焦深入宣传药品追溯码应用、医保支付资格管理及医疗机构自我管理三大核心领域,通过法规普及、技术赋能与责任落实,全面筑牢“不敢骗、不能骗、不想骗”的基金安全防线。

据安徽省医疗保障局相关负责人介绍,今年安徽省医保基金监管以“快、实、严”三字方针筑牢医保基金安全底线,突出问题导向,紧盯重点领域全链条打击,形成高压震慑。以“分级分类、精准滴灌”为原则,“量身定制”动态监管机制,针对不同医保基金使用主体,

聚焦三大核心问题靶向发力:以药品追溯码“码上监管”堵漏洞,严查采购销售环节“应采未采”“码货不符”等行为,推动药品进销存全链条透明化;以医疗机构“自我管理”强内控,通过领导带头、全员培训、案例剖析,将基金安全责任压实到“最后一公里”;以支付资格“监管到人”压责任,围绕支付资格政策讲解与实践案例解析相结合,通过记分制、资格暂停等刚性约束,推动医药机构相关人员规范诊疗行为。

数据统计,2024年,安徽省医保系统持续强化医保基金监管,对定点医药机构开展全覆盖检查,共处理违法违规规定点医药机构约1.5万家,违法违规费用全部追缴。此次宣传月不仅是政策宣贯的集中行动,更是构建医保基金安全生态的关键一步,通过法规震慑、技术赋能、责任压实与社会动员,实现医保基金监管迈向“多元共治”。

严禁随意性检查、严格控制专项检查 安徽省出台文件 严格规范涉企行政检查

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 彭继友 张玮) 4月10日,记者从安徽省司法厅获悉,《安徽省贯彻落实〈国务院办公厅关于严格规范涉企行政检查的意见〉任务分工方案》《安徽省规范涉企行政检查工作指引》日前印发实施,全方位规范涉企行政检查行为,持续优化法治化营商环境。

《分工方案》结合安徽省涉企行政检查工作实际,聚焦规范涉企行政检查“做什么”和“谁来做”,从重点任务、保障实施两个方面,细化形成九部分共28项具体举措。根据《分工方案》,安徽省在前期“综合查一次”等相关经验总结的基础上,逐项明确检查主体、事项、方式等内容,做到了条理分明、逻辑严谨、结构科学。明确行政检查主体,严禁不具备主体资格的组织实施行政检查;严格落实权责清单制度,行政检查事项要动态调整并及时向社会公布;科学确定检查方式,推进联合检查,降低入企检查对企业的干扰;严格规范行政检查的标准与程序,严禁随意性检查行为;严格控制专项检查,杜绝“走过场”、运动式检查;规范行政检查行为,防止逐利、任性检查;严格落实规范管理主体责任,加强行政检查的执法监督力度;强化信息技术对行政执法监督的赋能,提高执法监督效能;加大查处力度,严肃追究违规执法的责任。

《工作指引》聚焦规范涉企行政检查“怎么做”,立足具体的涉企行政检查过程中的操作事项,细化形成了五部分共30项具体的工作举措,全方位构建起了科学、规范、高效的涉企行政检查工作指南。在涉企行政检查主体资格管理方面,明确了检查人员的资格条件和管理标准,确保检查队伍的专业性与权威性;对于涉企行政检查的清单制定和管理,要求要内容清晰、动态更新、公开透明;在检查的方式方法上,倡导灵活多样、科学合理的检查手段,充分运用信息化技术提高检查效率,减少对企业正常经营的干扰;涉企行政检查的程序规范部分,对检查的启动、实施、结果处理等环节进行了严格规定,保障检查工作依法依规进行;在涉企行政检查的监督环节,建立了健全的监督机制,强化内部监督和司法行政部门监督,对违规检查行为严肃问责,有力维护企业的合法权益。